

南通城事

C 叠

今日南通城事共4版 详情登录扬子晚报电子版
新闻热线:0513-85098572

星期二
2021年6月22日

南通市徐州商会揭牌成立

扬子晚报讯(记者 郭小川)经南通市有关部门核准登记和批复同意,南通市徐州商会于6月17日正式揭牌成立,为江苏两座重要城市经贸交流架起友谊桥梁。成立大会上,南通市徐州商会与南通大学签订了“励志助学金”“产学研合作”项目,与南通大学附属医院现场签订了绿色医疗合作项目,开启两地携手发展的新篇章。

南通市委副书记、统战部部长沈雷在致辞中说,南通和徐州两地渊源深厚、交往密切,一大批来通发展的徐州籍企

业家在汽车电子、船舶制造、软件、医药、纺织等行业不断开拓,为南通高质量发展作出了积极贡献。希望徐州商会做大做强企业群体,助推两地交流合作。

徐州市常委、统战部部长毕于瑞说,南通市徐州商会的成立搭建了两地交流合作的新平台,徐州籍企业家要争做“张謇式”企业家,专心发展企业,回报社会,更好地促进两地经济交流合作。

会上还举办了首届徐通经贸交流会,徐州市各县区进行了招商推介,并举行了相关合作项目签约仪式。

人口净流入44万! 看南通崇川如何栽好引才“梧桐树”

“常住人口118.3万余人,比‘六普’增加了23万,增长24.18%,年均增长率2.19%;常住人口超过户籍人口,净流入超44万人。”日前公布的南通市崇川区第七次全国人口普查结果表明,“人气”正在南通主城区日渐回归。与之相印证的是,今年崇川区面向“双一流”名校选调25名青年人才,短时间内就吸引了1000多人报名,外地大学生占7成以上,许多人“慕名而来”。

“栽下梧桐树,引来金凤凰”,崇川求才若渴,努力为各类人才提供施展才华的舞台、成就事业的沃土、安居乐业的家园,打造青年和人才友好型中心城区。”南通市委常委、崇川区委书记刘浩说。

“首位区”注入新鲜血液

第七次全国人口普查数据显示,崇川区常住人口净流入超44万人。15岁及以上人口中大专以上学历程度的有39.45万人,每10万人中的比例是全省平均水平的1.78倍,和“六普”相比,每10万人中净增近1万人。

这表明,南通主城区人口外流现象正在“止血”,逐渐成为一座人口吸附型城市,且

流入人口素质较快提升。

崇川是南通的中心城区,去年合并成立的新崇川区,在南通建设“强支点”城市中被赋予更高的发展使命。2020年,崇川实现地区生产总值超1480亿元,总量全市第一。“以南通GDP破万亿为新起点,崇川正以建设长三角中心城市高质量发展首位区为统领,打造水韵生态城、高端产业城、创新活力城、文明品质城、平安幸福城。”崇川区委书记刘浩介绍。

大量人口的集聚流入,既生动注解着南通这座“万亿城市”的沧桑巨变,更为崇川打造“首位区”注入活性十足的“新鲜血液”。

释放产业引才“强磁场”

城市的活力,来源于旺盛的人气,而吸引人口聚集的前提,是栽好兴旺发达的产业“梧桐树”,让人“来得了、留得住、干得好”。近年来,崇川发挥核心主城区生产要素高度集中的优势,构筑“345”现代产业体系——信息创新应用、车联网、人工智能3大先导性产业,电子信息、高端装备、新材料、绿色建筑4大支撑性产业和高端商贸、现代金

融、专业服务、文化旅游、生态康养5大功能性产业。

“345”产业作为集聚人气的“强磁场”,渐渐释放出巨大吸附力。

看准南通城市建设和绿色建筑发展的巨大市场,几年前,土木工程专业的盛林杰大学毕业后,在崇川区创办了建筑劳务公司,从事外墙保温施工,团队目前已有二三十人。“南通现代建筑产业发达,新技术、新工艺、新材料的应用全国领先,可以始终紧跟行业最先进潮流,招揽优秀人才加盟。”盛林杰说。

走进崇川区市北高新区,格陆博、涵润电子、有感科技……一家家信息技术企业,使曾经的城市郊区,从无到有崛起一座颇具规模的汽车电子产业集群,吸引了数千名产业工人落户。

去年,崇川重特大项目的引进数和开工数分别是两年前1.75倍、2.25倍。产业发展对人口的吸附效应正在强力显现。崇川区人力资源服务中心主任许锋说,去年全区计划提供就业岗位2.2万个,实际需求达3.6万个;计划引进大学毕业生8000人,实际新进1.2万人。“十四五”期间,预计将吸引1.6万名

大学生落户崇川。

“梧桐树”计划引凤来栖

引才的“梧桐树”,如何更加枝繁叶茂、引凤来栖?崇川区一边厚植产业根基,一边浇灌“政策雨露”。前不久,“家在崇川·濠想你来”——“梧桐树”人才集聚计划”抢眼发布,12条干货满满的政策为城市集聚人气、激发活力“加把火”。“梧桐树”计划,对各类人才“有求必应、有难必帮”,构建“如鱼得水、如鸟归林”的一流创新创业生态圈。”崇川区常委、组织部长奚荣华说。

全面放开落户限制、子女安排入学、提供安居保障、提供优质医疗服务……12条人才新政既有真金白银的奖励,也有“保姆式”的生活关怀,既服务高层次人才,也惠及技能型劳动力。

近几年,崇川先后引培国家重大人才工程专家6名,入选省双创人才37人,双创团队3个。到2025年,力争新引进高层次人才150名,新培育科技企业企业家80名,打造区域性人才集聚高地。

扬子晚报/紫牛新闻记者 郭小川



扬子晚报 新闻客户端

紫牛 新闻
洞察世界 触动生活

4.0版本上线 下载用户超

1500万

南通生活 紫牛播报

